# 特蔡若會面損中美關係

學者:視為「故意挑釁一中」不再當「意外」

香港文匯報訊 綜合環球時報網、觀察者網報道, 美國候任總統特朗普表示,對與台灣地區領導人 蔡英文會面持開放態度。本月20日正式宣誓就職 的特朗普,除夕夜在佛羅里達州大宅舉行派對, 被記者問到上任後會否與蔡英文會面時表示,會 讓事情順其自然發展。蔡英文將於本周六出訪中 美洲四國,會先後過境美國的休斯頓及三藩市。 南京大學台灣研究所所長劉相平指,如果特朗普 與蔡英文見面,將不再被視為「意外」,而是被 視為對一中政策的故意挑釁。



■學者警告若特蔡會面成事,將直接危害中美關係的發展

■特朗普被問及會否會見蔡英文 時,他回答得模棱兩可。

指表 福克斯新聞報道,當地時間12月31 日,美國候任總統特朗普在他擁有的 佛羅里達馬阿拉歌俱樂部舉行了盛大的新 年派對。記者問到關於最近美俄之間的黑 客問題時,特朗普回答道,沒有電腦是安 全的,這是必須要接受的現實。

特朗普對於以色列的觀點是:「我們必須 要保護以色列,以色列對我來說,非常非常 重要。我們必須要保護以色列。」被問到未 來美國和其他大國之間的關係時,特朗普說: 「希望我們可以和很多國家有很好的關係。 這包括俄羅斯,這包括中國。」

#### 特朗普回答模棱兩可

值得注意的是,當記者問到他是否會會 見蔡英文的時候,特朗普表示不排除這個 可能,他的回答模棱兩可:「我們走着 瞧。」而當記者問到這個問題的時候,不 知是何原因,福克斯的攝像立刻跳轉了鏡 頭。特朗普回答的「走着瞧」成了背景 音。外景主持人試圖用自己的聲音壓住特 朗普本人的回應。

對於特朗普和台灣方面眉來眼去的態 度,中國外交部曾表示,台灣問題事關 中國主權和領土完整,涉及中方核心利 益。堅持一個中國原則是發展中美關係 的政治基礎。如果這一基礎受到干擾和 破壞,中美關係健康穩定發展和兩國重 要領域合作就無從談起。

劉相平在接受《環球時報》訪問時指,如 果特朗普與蔡英文見面,將不再被視為「偶 然」或「意外」事件,而是被視為對一個中 國政策的故意挑釁,將直接傷害中國的核心 利益和中國人民的感情,亦直接危害中美關 係的發展。他認為,特朗普應該慎重考慮: 不要向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。

## 張志軍:「台獨」是兩岸關係之癌



■張志軍表示,「台獨」勢力及其分裂活 資料圖片 動是兩岸關係之癌

《兩岸關係》雜誌發表題為《把握大局 定性因素和風險。我們衷心希望兩岸同胞 團結一致,展現決心和勇氣,牢牢把握兩 岸關係和平發展正確方向,努力維護台海

兩岸關係發生了重大變化。「5 · 20」以 來,台灣新執政當局拒不承認「九二共 識」的歷史事實,不認同兩岸同屬一個中 國,破壞了兩岸關係和平發展的政治基 礎。「台獨」勢力動作頻頻,兩岸關係發 展蒙上鳥雲,兩岸同胞對此深感憂慮。

#### 有足夠能力維護國家主權

張志軍説,保持台海穩定,維護並繼續 推動兩岸關係和平發展,是兩岸同胞的共 同胞為維護和推進兩岸關係和平發展作出 的艱辛努力點讚。

張志軍表示,我們將繼續堅決反對「台 獨」分裂,維護台海和平穩定。「台獨」 勢力及其分裂活動是兩岸關係之癌,是台 海和平穩定的最大威脅。我們有堅定的意 志、充分的信心、足夠的能力維護國家主 權和領土完整,堅決遏制任何形式的「台 獨」分裂行徑。

表示,民 進黨不要 再 操 弄 仇中抹

天說,蔡英文批評對岸走回威脅恫 內不要操弄「仇中抹黑」的老路

以免讓兩岸關係更險峻。 談到兩岸關係,郝龍斌説,兩岸 關係是取決於雙方的自制和善意,過 去八年兩岸關係既然平順又友善,為 什麼從民進黨執政以後才開始變化。 他建議蔡英文除了呼籲北京要釋出維 持尊重與善意外,也該反求諸己,重 新回到「九二共識」上,並以民進黨 黨主席的身份,要求黨內不要再操弄 「仇中抹黑」的老路,才不會讓兩岸 關係更加險峻。

望當局承諾不開放核食

時間表也沒有壓迫感,郝龍斌表示, 希望當局能具體承諾不開放核災區食 品,直正解除全民壓迫感。

### 南非首都市長訪台 「官方接觸」違一中

香港文匯報訊 據中新社報道,當地時間12 月31日,中國駐南非使館發言人余勇就媒體 報道南非首都茨瓦內市市長姆西曼加訪問台北 事答記者問。余勇強調,茨瓦內市市長同台灣 方面進行「官方接觸」,明顯違背了一個中國 原則和國際關係基本準則,我們對此堅決反對。

據媒體報道,姆西曼加近期以「商務訪問」 為名對台北市進行了訪問,引發各方爭議,南 非外交部、執政黨和媒體紛紛抨擊,認為他應 該「待在自己的跑道上」。南非外交部發言人 蒙耶拉特指出,姆西曼加此行「沒有得到南非 外交部的批准」。姆西曼加明知道外交部反對 他此行的立場,南非政府尊重一個中國的政策。 蒙耶拉特還表示,這種舉動違背南非政府多年 來一直篤行的一個中國政策。

河南掘出兩千年前寶劍

出鞘時寒光畢現

■河南近日出土一把帶着劍鞘的古劍。 網上圖片

河南省文物考古研究院日前表示,在該省信陽城

陽城遺址第18號楚墓的發掘工作中,近日出土的

來,寶劍從劍鞘裡抽出來的那一剎那,竟還帶着寒

肺,給他戴上了氧氣罩, **■劉淑華說,男嬰看** 

罩,看上去特別自強不息。其他寶寶都是動來動去

見的。」她又說,世界上最美的歌聲,就是初生嬰

「這麼小的孩子其實是不知道的,也是無意識 的。」劉淑華説,「像他,自己握着氧氣罩是很少

吸氧兩小時。「沒想到他 上去特別自強不息。

■央視新聞

網上圖片

光。千年寶劍出鞘,寒光一現,誰與爭鋒。

初生嬰緊握氧氣罩

浙江杭州市中醫院婦產

科醫師劉淑華上周五(12 月30日) 幫一名媽媽產下

一名男嬰。劉淑華説,該

男嬰屬人工分娩,再加上

羊水太少,擔心他缺氧。

為了預防該名男嬰出現濕

那隻小手緊緊抓住氧氣

的,一點都不安分。」

兒們的哭聲。

木棺內藏一把2,300多年前的寶劍,還帶着劍鞘。 考古人員小心翼翼、一點點把寶劍從劍鞘裡抽出

# 三年免費贈九千煎餅 陝漢望有人接棒愛心店

凌晨3點,天還未亮,陝西未央區 農興路的「申記煎餅屋」已傳出陣陣 煎餅香味。店主老申自三年前開店以 來,一直都堅持為有需要的人送煎餅, 老申大概算了一下,每年免費送出的 煎餅在3,000塊左右。但最近老申經 過深思熟慮後,決定把煎餅屋轉讓出 去。但他希望接手的人繼續送煎餅, 讓周圍的低保戶可以繼續到店裡免費 領。 ■《華商報》



■老申希望把店轉讓給能把愛心活動延續下 去的人 網上圖片

**≟火** 起為低保戶免費送煎餅的動機, **☆火** 老申表示是受母親影響。原來他 母親曾為帶素不相識的小孩到醫院看 病而特地請假,自此為善最樂就成為 老申的座右銘。

#### 「哄騙」低保戶領餅

老申開煎餅店賺錢後,他也在琢磨 自己能幫就幫的事是什麼。「免費活 動一開始,有些低保戶不好意思拿。 我還給他們做工作,『騙』他們說我 之前也受過相同的恩惠。」老申正説 着,低保戶李阿姨提着菜走來,得知 這個店要轉讓,有些惋惜,「哎,這 麼好一家店要盤出去了,這老闆是大 好人, 這三年, 附近的低保戶應該都 免費吃過『申記煎餅』。」

#### 家有老少待照顧

老申説:「我家的戶口在文藝路附近: 三歲的女兒今年要上學,若跨學區上要交 一大筆費用。另外,我父母都80歲了, 腿腳不便,我也應搬回去和老人住一起, 方便照顧。」老申説着,環顧了一眼煎餅 店,摸了摸放在爐子上的平底鍋。



■老申自三年前開店以來,一直都堅持為有需要的人送煎餅。

前他就琢磨着把店轉讓出去,但一 把愛心繼續傳遞。」

老申説:「希望把店轉讓給一個 直堅持到2016年最後一天。「這算 能繼續賣煎餅,並能把給周圍低保 是我對自己的有始有終吧。2017 戶的愛心活動延續下去的人,也算 年,一切都得有個新開始,希望煎 是我的心願。」老申表示,幾個月 餅店在新主人的經營下越來越好,

## 華商1.6億拍得乾隆玉璽 付款前失聯

賣市場都引起了不小的震動,但競得此玉 璽的中國買家已經和法國拍賣行失聯。使 得此玉璽的競拍成為「競拍成功卻不付 款」的失敗案例,凸顯國人在海外市場拍

據悉,拍得此枚玉璽的中國買家是浙江 溫州商人杜聖博。他用手機遠程「遙控」 助理拍下這一玉璽,以1,750萬歐元成交

一枚清乾隆「乾隆御筆之寶」璽在法國 人民幣超過1.6億元。在競拍成功之後, 巴黎德魯奧拍賣行被中國買家以超過1.6 他曾經對媒體表示,目前打算將玉璽作為 億元人民幣的價格競得,此新聞在全球拍 個人收藏,但如果有人願意捐獻這件拍 品,他願意以實際拍得的價格轉手玉璽。

#### 「走數」層出不窮 損國人誠信

雖然拍得此枚玉璽,但杜聖博至今沒有 付款。著名藏家劉益謙透露,事實上,杜 聖博在拍賣之後三天就和拍賣公司失聯 了。「這玉璽我原本打算出價500萬歐元 參與競拍的,這下好了,丢了臉不算,同 價獲得,加上佣金後2,100萬歐元,折合 時也毀了這件東西。也不知今後如何參與

競拍。」 匡時拍賣董事長董國強表 示,這種拍賣完了不付款的 事情在海外市場層出不 窮,令國人的形象越來 越差。有資深藏家也 抱怨,這個事件不 僅令所有中國買家 被有色眼鏡看待, 以後將會要求付更多 保證金。

■大洋網

■「乾隆御筆 之寶」璽的棄 標,凸顯了國 人在拍賣上的 誠信問題。圖 為該玉璽。 網上圖片

網上圖片

### 賣菜老人收假鈔落淚 途人贈百元

安徽淮南一位老人前日 賣菜時收到50元假幣,忍 不住傷心落淚。路過的一 位大姐當場拿出100元人 民幣,塞給了老人。老人 不肯收, 説「你也不容 易」,但大姐説「就當我 是你的孩子」。





■《華西都市報》

時收到假幣,幸獲途 ■《華西都市報》 人義助。網上圖片